
CONSEIL MUNICIPAL DES JEUNES
COMPTE RENDU DE LA SÉANCE DU 28/03/2026

Présents :  Elouan Chapelle,  Lola Barotin, Julie Lecercle,  Timothée Faity,  Zoé Jaingueneau,  Chloé
Tabariès, Léna Delaye, Cléa Drapri, Chloé Bourdier, Lila Portain, Charly Desbouchages

Christian  Chaintré,  Matthieu  Brient,  Rémi  Bayou,  Mathieu  Villeneuve  (animateur  du  Centre
socioculturel du Pays Mélusin), Jacky Michaud

Absents excusés : Marilou Lebeau, Fabien Quintard 

A l'initiative de Monsieur Jacky Michaud une réunion avec les élus du CMJ était initialement prévue
le 28/03/2026. A l’issue des élections un conseil municipal des jeunes a été programmé, les parents
et  les  jeunes  élus  ont  été  informés  par  whatsapp  du  changement  de  lieu  et  de  la  forme  le
25/03/2026.

Ordre du jour :
- Accueil et présentation par Mr le maire Rémi Bayou
- Présentation Charlène Barotin conseillère déléguée à la jeunesse
- Présentation Christian Chaintre adjoint à l’éducation
- Présentation Matthieu Brient  conseiller délégué à la vie démocratique et citoyenne
- Paroles aux jeunes élus pour la présentation de leurs différents projets
- Questions diverses

1 – Présentation Rémi Bayou

Monsieur Bayou explique son parcours aux enfants, il a grandi à Lusignan et il est très attaché à la
commune.
A sa demande,  il  propose aux jeunes de le  tutoyer et  de l’appeler  comme il  le  souhaite (Rémi,
monsieur, monsieur le maire)
Il remercie chaleureusement les élus du CMJ pour leur travail et souhaite bonne continuation dans
les projets à venir

2 – Présentation Charlène Barotin

Conseillère déléguée à la jeunesse, mariée et maman de 2 filles, travaille à INRAE en chimie,
longtemps représentante des parents d'élèves  puis présidente de l'association des parents d'élèves.
Cette fonction me tient à cœur car la jeunesse est une de mes priorités.
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3 – Présentation Christian Chaintré

Adjoint au maire chargé de l'éducation, mon rôle dans cette instance pilotée par Charlène Barotin et
Matthieu Brient est de créer un lien avec les acteurs du système éducatif (école et collège). A titre
personnel, je suis à la retraite, j'étais professeur des écoles et directeur de l'école Léodile Béra entre
2000 et 2018.

3 – Présentation Matthieu Brient

Conseiller délégué à la vie démocratique et à la citoyenneté, je suis installé et investi à Lusignan
depuis 2020. Je travaille en tant que conseiller en innovation et sur les sujets numériques pour des
associations nationales d’élus locaux. Passionné par les enjeux de renouveau démocratique, je crois
profondément que nous pouvons remettre les habitants au cœur des décisions et des actions du
territoire en facilitant la participation citoyenne et la transparence de l'action publique. 

4 – Présentation par les élus au CMJ des projets en place ou en cours

● réalisation d’un skate park près du pôle sportif
Approfondir le sujet
choix des modules/ mise en place d’un questionnaire

Une convention avec le MACC est réalisée, il faut travailler en concertation sur les horaires.
Pas de possibilité avec les sports pratiqués au collège car cela ne rentre pas dans le programme et
pourrait présenter un caractère dangereux.

● travail en lien avec la MPT sur la sécurité routière
Création d’un jeu de plateau
Malheureusement ce projet n’a pas abouti

● Visite du Sénat avec le sénateur Monsieur Bruno BELIN
voyage en train
pique nique
bateau mouche

● Visite de l’Assemblée Nationale avec le député Monsieur Pascal LECAMP
 voyage en train
 visite du Louvre
 pique nique 

● Travail sur le millénaire de l'Église 
visite guidée proposée
course d’orientation (annulée car canicule) 
jeux sous les Halles en partenariat avec la Toupie Volante
concours photo

● Tombola et vente de sapins pour le marché de Noel

● travail sur la réalisation d’un lieu de convivialité
Pour qui ? à destination des jeunes
où ? Vers les tours ou local communal
questionnaire à établir pour préciser les besoins et les usages attendus
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– questions diverses / souhaits

● Les membres du CMJ présents souhaiteraient plus d’échanges avec le conseil municipal des
adultes.  Pour  cela  les  membres  du  CM  présents  proposent  une  discussion  avec  leurs
collègues pour une intégration des jeunes dans certaines commissions (type environnement,
vie économique…) et des présentations lors des conseils municipaux.

● Le travail en petits groupes permettrait à chacun et chacune de prendre plus facilement la
parole

● Travailler sur la mise en place d’une marche pour la collecte des déchets est envisagé 

● Prochaine séance le 25 avril 2026  à 10h30 en mairie

L'ensemble du CMJ et les nouveaux élus remercient vivement Jacky Michaud pour son engagement
auprès des jeunes pendant ces 4 années.

La séance est levée à 11h00 et un moment convivial a lieu  avec les parents .
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